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I. ಈ ಕೆಳಗಿನ ಬಹು ಆಯ್ಕೆ ಪ್ರಶ್ೆೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಿಸಿ.        15X1=15 
1) ಸಮ ಾಂತ್ರ ಶ್ೆರೇಢಿಯಲ್ಲಿ ಸ ಮ ನಯ ವ್ಯತ್ ಯಸವ್ು ಮೊದಲನೆೇ ಪ್ದದ ಎರಡರಷ್ಟಿದದರೆ, ಮೊದಲ  n ವ್ರೆಗಿನ ಪ್ದಗಳ ಮೊತ್ತ  

    A) Sn = 𝒏
𝟐

𝟐
   B) Sn = an  C) Sn = an2  D) Sn = n(a + d) 

 ಉತ್ತರ: Sn = 𝒏
𝟐
[2a + (n – 1)d]    ಇಲಿ್ಲ d = 2a 

  Sn = 𝒏
𝟐
 [2a + (n – 1)2a] 

  Sn = 𝒏
𝟐
 [2a + 2an – 2a] 

  Sn = 𝒏
𝟐
X2an 

  Sn = an2 

2) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿAB⊥ED ಮತ್ುತ CD⊥ED. ∠AEB = ∠CFD, AB = 8cm, CD = 28cm &  BE = 10cm ಆದರೆ ED ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 30cm B) 35cm C) 38cm D) 32cm 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲಿರುವ್ △ABE ಮತ್ುತ △CDE ಗಳಲ್ಲಿ 

  ∠ABE = ∠CDE = 900    (∵ AB⊥ED ಮತ್ುತ CD⊥ED) 

  ∠AEB = ∠CFD   (∵ ದತ್ತ) 

  ∴ △ABE ~ △CDE 

  𝑨𝑩

𝑪𝑫
=

𝑩𝑬

𝑬𝑫
 

  𝟖

𝟐𝟖
=

𝟏𝟎

𝑬𝑫
 

  8 X ED = 10 X 28 

  ED = 𝟏𝟎 𝑿 𝟐𝟖

𝟖
 

  ED = 35cm 

3) 12x – 9y = K ಮತ್ುತ 4x – 3y = 10 ಸಮೇಕರಣಗಳು ಅಪ್ರಿಮತ್ ಪ್ರಿಹ ರ ಹೆ ಾಂದಿದದರೆ, K ಯ ಬೆಲೆ 

    A) 20  B) -40  C) 40  D) 30 
 ಉತ್ತರ: a1 = 12   b1 = -9   c1 = -K    a2 = 4     b2 = -3     c2 = -10 

  ಸಮೇಕರಣಗಳು ಅಪ್ರಿಮತ್ ಪ್ರಿಹ ರ ಹೆ ಾಂದಿರುವ್ುದರಿಾಂದ, 𝒂𝟏

𝒂𝟐
=

𝒃𝟏

𝒃𝟐
=

𝒄𝟏

𝒄𝟐
 ಆಗಿರುವ್ುದು. 

  ಅಾಂದರೆ, 𝟏𝟐

𝟒
=

−𝟗

−𝟑
=

−𝑲

−𝟏𝟎
 ಆಗಿರುವ್ುದು. 

  −𝟗

−𝟑
=

−𝑲

−𝟏𝟎
 

  (−𝟗)𝑿(−𝟏𝟎)

−𝟑
= −𝑲          ∴ K = 30   
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4) ಚಿತ್ರದಲ್ಲ ಿO ವ್ೃತ್ತಕೆೇಾಂದರ. AB ಸಪರ್ಶಕ, P ಸಪರ್ಶಬಾಂದು. ∠QPB = x0 ಆದರೆ, ∠PRQ ಯ ಬೆಲೆ 
 A) 2x0  B) x0  C) 𝒙

𝟐
  D) 900 – x0 

 ಉತ್ತರ: ಚಿತ್ರದಲ್ಲ,ಿ OP⊥AB, ∴  ∠RPB = 900 

  ∠RPQ + ∠QPB = 900  

  ∠RPQ + x0 = 900 --------- 1 

  ◺PQR ನಲಿ್ಲ, ∠PQR = 900 

  ∴ ಉಳಿದೆರಡು ಕೆ ೇನಗಳ ಮೊತ್ತ: ∠PRQ + ∠RPQ = 900 -------- 2 

  ಸಮೇಕರಣ 1 ಮತ್ುತ 2 ರಿಾಂದ, 

  ∠RPQ + x0 = ∠PRQ + ∠RPQ  

  x0 = ∠PRQ 

  ∠PRQ = x0   

5) AB = 6cm ರೆೇಖ ಖಾಂಡವ್ನುೆ 2 : 3 : 4 ಅನುಪ ತ್ದಲಿ್ಲ ವಿಭ ಗಿಸಬೆೇಕ ದರೆ, AB ಯಾಂದಿಗೆ A ನಾಂದ ಲಘುಕೆ ೇನ    

    ಏಪ್ಶಡುವ್ಾಂತ್ೆ ಎಳೆದ ಕಿರಣವ್ನುೆ ಮ ಡಬೆೇಕ ದ ಸಮಭ ಗಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 

 A) 6  B) 5  C) 9  D) 15 
 ಉತ್ತರ: AB = 6cm ರೆೇಖ ಖಾಂಡವ್ನುೆ 2 : 3 : 4 ಅನುಪ ತ್ದಲಿ್ಲ ವಿಭ ಗಿಸಬೆೇಕ ದರೆ, AB ಯಾಂದಿಗೆ A ನಾಂದ  

     ಲಘುಕೆ ೇನ   ಏಪ್ಶಡುವ್ಾಂತ್ೆ ಎಳೆದ ಕಿರಣವ್ನುೆ ಮ ಡಬೆೇಕ ದ ಸಮಭ ಗಗಳ ಸಾಂಖೆಯ= 2 + 3 + 4 = 9 

6) (5, 2), (4, 7) ಮತ್ುತ (7, -4) ಬಾಂದುಗಳಿಾಂದ ಉಾಂಟ ಗುವ್ ತ್ರರಭುಜದ ವಿಸಿತೇಣಶ 
    A) 2  B) 0  C) 1  D) 3 
 ಉತ್ತರ: x1 = 5   x2 = 4   x3 = 7   y1 = 2   y2 = 7   y3 = -4 

 ತ್ರರಭುಜದ ವಿಸಿತೇಣಶ = 𝟏
𝟐
 [ x1(y2-y3) + x2(y3-y1) + x3(y1-y2) ] 

        = 𝟏
𝟐
 X [ 5(7-(-4)) + 4(-4-2) + 7(2-7) ] 

        = 𝟏
𝟐
 X [ 5X11 + 4X(-6) + 7X(-5) ] 

        = 𝟏
𝟐
 X [ 55 -24 – 35 ] 

        = 𝟏
𝟐
 X (-4) 

        = -2 
 ವಿಸಿತೇಣಶವ್ು ಋಣ ತ್ಮಕವ ಗಿರುವ್ುದಿಲಿ.  
 ∴ ತ್ರರಭುಜದ ವಿಸಿತೇಣಶ = 2 ಚದರ ಮ ನ. 
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7) 3x2 – 27 = 0 ಸಮೇಕರಣದ ಮ ಲಗಳು 

 A) 3  B) 3 ಮತ್ುತ -3  C) 9 ಮತ್ುತ -9  D) 3 ಮತ್ುತ 6 

 ಉತ್ತರ: 3x2 – 27 = 0 

  3x2 = 27 

  x2 = 𝟐𝟕

𝟑
 

  x2 = 9 

  x = ±√𝟗 

  x = ±𝟑 

8) 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎
+

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎

𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎
 ಯ ಬೆಲೆ 

 A) 0  B) -1  C) 1  D) 2 

 ಉತ್ತರ: 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎
+

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎

𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎
 = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎

𝒄𝒐𝒔(𝟗𝟎−𝟐𝟎)
+

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎

𝒔𝒊𝒏(𝟗𝟎−𝟕𝟎)
 

    = 𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎

𝒔𝒊𝒏𝟐𝟎
+

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎

𝒄𝒐𝒔𝟕𝟎
            {∵ sin(90-A) = cosA,    cos(90-A) = sinA} 

    = 1 + 1 

    = 2 

9) ಕೆಳಗಿನ ದತ್ ತಾಂರ್ಗಳಲಿ್ಲ ಮಧ ಯಾಂಕವಿರುವ್ ವ್ಗ ಶಾಂತ್ರ 
ವಿದ ಯರ್ಥಶಗಳ ಸಾಂಖೆಯ 10 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 20 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 30 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 40 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 50 ಕಿೆಾಂತ್ ಕಡಿಮೆ 

ಪ್ಡೆದ ಅಾಂಕಗಳು 6 18 22 40 48 

 A) 10-20  B) 20-30  C) 30-40   D) 40-50 

 ಉತ್ತರ: ಇಲಿ್ಲ N = 48,   𝑵
𝟐

=𝟒𝟖

𝟐
 = 24 

  ನೇಡಲ ಗಿರುವ್ ಪ್ಟ್ಟಿಯಲ್ಲ ಿ24 ಕಿೆಾಂತ್ ದೆ ಡಡದ ಗಿರುವ್ ಮತ್ುತ ಸಮೇಪ್ದ ಬೆಲೆ 40. 

  ಈ 40 ಇರುವ್ ವ್ಗ ಶಾಂತ್ರ 30-40.    

∴ ಮಧ ಯಾಂಕವಿರುವ್ ವ್ಗ ಶಾಂತ್ರ 30-40 

10) ಒಾಂದು ರ್ಾಂಕುವಿನ ಭಿನೆಕದ ತ್ರರಜಯಗಳು ಕರಮವ ಗಿ 7 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಮತ್ುತ 14 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಓರೆ ಎತ್ತರ 20 ಸೆಾಂ.ಮೇ. ಆದರೆ  
      ಅದರ ಪ ರ್್ಶ ಮೆೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ 
 A) 1308 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.  B) 1320 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. C) 1330 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. D) 1540 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ.  
 ಉತ್ತರ:         ತ್ರರಜಯ r1 = 7 cm  r2 = 14 cm ಓರೆ ಎತ್ತರ 𝒍 = 20cm 
 ರ್ಾಂಕುವಿನ ಭಿನೆಕದ ಪ ರ್್ಶ ಮೆೇಲೆೈ ವಿಸಿತೇಣಶ = 𝝅(𝒓𝟏 + 𝒓𝟐)𝒍 

              = 𝟐𝟐

𝟕
 X (7 + 14) X 20 

              = 𝟐𝟐

𝟕
 X 21 X 20 

              = 22 X 3 X 20 
                 = 1320 ಚ.ಸೆಾಂ.ಮೇ. 


